



# Голос времени

6 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 1 (7076)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Многоуважаемые жители нашего района! Поздравляю вас с Рождеством Христовым!

На протяжении двух тысяч лет христиане всего мира с радостью и надеждой обращают мысленные взоры к событию, ставшему переломным в истории человечества. Современное летоисчисление, ведущее своё начало от Рождества и являющееся летоисчислением христианской эры, само по себе свидетельствует об исключительном значении пришествия Христа Спасителя.

Через Рождение спасителя люди обрели возможность иметь благодать и Истину. Благодать есть Божественная сила, даруемая Богом человеку для спасения. Именно этой силой люди побеждают грех. Без благодати не победить зла, а значит, и не победить всего того, что омрачает нашу жизнь.

Значение празднования Рождества Христова состоит в том, что оно приближает к нам Спасителя, помогает отчетливо увидеть Его Лик, проникнуться Его благой



вестью. Господь вновь и вновь таинственно рождается для нас в глубине наших душ. И с особой силой звучат слова Спасителя: «Я с вами во все дни до скончания века» (Мф. 28, 20). Эти слова даруют надежду, основанную на твердом убеждении, что какие бы искушения ни постигали нас в этой жизни, Господь не оставит Своего наследия.

Молитвенно желая вам обильных милостей от Родившегося в

Вифлееме Богомладенца Христа, дабы благодатью Божией умножилась ваша радость, уврачевались болезни и утешились скорби. Да будет свет Вифлеемской звезды путеводным для каждого из нас, и да благословит Господь все наши труды на благо Церкви, государства, общества и наших семей.

Диаконский НАЗАРОВ,  
пастырь храма  
Владимирской иконы  
Божией Матери.

## «Здравствуйте! С Новым годом!»

Разве можно сегодня удивить кого-нибудь этим «новогодним паролем»? Оказывается, можно.

Удивление и восторг смогли вызвать у маленьких кировчан специалисты социально-реабилитационного центра «Заря», на неделю перевоплотившись в новогодних героев. Дед Мороз один – юрист-консульт В. Колесников, а Снегурочка две – М. Марченко и В. Лазуренко, им пришлось даже дублировать друг друга, оно и понятно: нежные!

В пятый раз проводят специалисты центра акцию «Подари радость детям!» Дед Мороз со Снегурочкой заходят к своим подопечным. Не в первый раз мы в многодетной семье с шестью малышами. Сначала они прячутся за маму, за штору, но через мгновение окружают гостей, смеются, поют, отгадывают загадки, с удовольствием фотографируются и получают подарки. С детской непосредственностью тут же раскрывают пакеты, восклицая: «Ух ты!», «Вот это да!», «Спасибо!» А волшебники спешат дальше.

Дед Мороз берёт на руки трёхлетнюю Анечку, на что она спокойно и серьёзно заявляет: «Опусти меня облатно!» – и протягивает ручонки за подарком. А чего медлить!

Лиду не смущает незнание



– Очень надеемся, что в Новом году мама получит материнский капитал, и мы, наконец, окажемся в просторном доме!

новогоднего стишка. Зато она до конца рассказывает «У лукоморья дуб зелёный» и честно зарабатывает подарок. А чего стоят детские слова: «Мы вас так ждали! И мы вас узнали!»

Радуются не только дети. В Орловке одна из мам до слёз растрогана помощью фермеров-односельчан, просивших не называть их фамилий. А как не порадоваться положительным изменениям в семьях и тем более своему жилью, появившемуся наконец у одной из семей!

Счастливицки, получивших в ходе акции подарки, чуть больше двухсот. Могло быть и больше, но средства... А они, как говорится, –

с миру по нитке!

За выделенные средства и за подарки «натурой», щедрость и благородство души слова огромной благодарности и признательности от имени детей и родителей, организаторов акции мы адресуем главам администраций Новопавловска, Зольской, Советской, Новосредненского сельсовета, руководству ООО «Нептун», «Интерсемя», «Ландыш», Т. Терниковой, В. Мяхотину, С. Алманцеву, В. Скорику и другим добрым людям, оказавшим помощь нуждающимся в ней.

Любовь СТЕХОВА,  
заведующая отделением.

## В Совете Кировского муниципального района

### Предновогоднее заседание

В канун Нового года под председательством главы района Сергея Винникова состоялось внеочередное заседание Совета Кировского муниципального района. Вопросы, по которым надо было принять решения до конца года, набралось предостаточно.

Во-первых, Совет утвердил в новой редакции Положение и структуру районной администрации, а также в целях организации эффективной системы стимулирования деятельности муниципальных служащих, замещающих муниципальные должности в администрации и аппарате Совета, привел в соответствие с действующим законодательством Ставропольского края решение Совета КМР «Об оплате труда муниципальных служащих и некоторых вопросов прохождения муниципальной службы в администрации Кировского муниципального района и аппарате Совета». Принятие этих решений, как подчеркнул докладчик, – начальник отдела правового и кадрового обеспечения райадминистрации И.Н. Носачев – не потребует дополнительного финансирования. Их реализация будет осуществляться в пределах фонда оплаты труда Совета и районной администрации.

Депутаты привели в соответствие с действующим законодательством Ставропольского края решение Совета «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности». В данном решении

исключаются натуральные выплаты, нормы о порядке установления социальной выплаты; обязанности по установлению органами местного самоуправления поселений нормативов потребления коммунальных услуг, а также предусматривается внесение изменений в части исключения правового регулирования решением Совета КМР оказания мер социальной поддержки педагогическим работникам муниципальных учреждений. То есть социальные выплаты сельским учителям



будут регулироваться красными законами и финансироваться за счет краевого бюджета.

Кроме того, на заседании Совета принято решение об образовании управления труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района. До 1 января это управление являлось структурным подразделением правительства СК. Рассмотрены также другие вопросы.

В заседании принял участие глава администрации Кировского муниципального района Владимир Лукниев.

(Соб. инф.)

## Письмо в газету Особо благодарим

В Станице Советской мы проживаем по одному переулку – Садовому, – живут в редакции «Голоса времени» Мария Федоровна Шкуркина и Вера Ивановна Быханова. – Но не только это нас объединяет. Обе мы в преклонном возрасте и обслуживаем нас женщины, связанные между собой не только общей профессией – работницы социального обеспечения – но и одинаково добросовестным отношением к людям пожилым, особо нуждающимся в их помощи.

Вот мы и подумали, что Новый год – прекрасный повод выразить Ирине Литвиновой, Светлане Жукавиной и Марине Чижихиной через нашу районку слова особой благодарности и признательности за их кропотливый труд и доброе отношение к людям. Милые женщины, мы от всей души поздравляем вас с Новым годом и Рождеством Христовым. Желаем вам крепкого здоровья, вашим семьям и деткам – благополучия и достатка, в жизни – радости и бодрости, в работе – всяческих успехов и благодарных подопечных!

## Сказка в зимнем лесу

Разыгралась она на краевой благотворительной рождественской ёлке во Дворце детского творчества города Ставрополя. В числе других её зрителей был и 61 ребёнок нашего района. Это дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, воспитанники социально-реабилитационного центра «Заря», талантливые и одарённые участники и победители конкурсов и олимпиад.

Встречали и провожали их гномы и принцессы, феи и короли – словом, множество сказочных персонажей, желавших удач и успехов в новом году. А одна из принцесс, желая, чтобы быстрее наступил Новый год, перевела вперёд стрелки часов. Результат

получился самый непредсказуемый: герои перепутали свои сказки. С Серым Волком вместо Красной Шапочки повстречалась Мальвина, у Крота в кувшинке вместо Дюймовочки сидел Буратино. Путаница продолжалась, и никак не хотела исправляться, пока дети не позвали Деда Мороза. Только ему удалось вернуть всё на свои места. А затем Дедушка пригласил юных зрителей в зал на волшебную сказку.

Были великолепное, яркое представление, фуршетный стол и спрятанные в домиках подарки. А уж пожелания сказочных персонажей непременно сбудутся!

(Соб. инф.)

## 60 лет на троих

О состоянии Дома культуры в посёлке Фазанном районка писала не единожды. Напомним, что в 2005-м году он был передан в муниципальную собственность, а его реконструкция включена в программу капитального ремонта министерства культуры края. Первый транш в размере миллиона 350 тысяч рублей поступил в 2006-м, ещё 200 тысяч добавила администрация посёлка, и мягкая кровля, протекавшая в течение нескольких лет, была заменена шатровой. В 2007-м полтора миллиона ушло на полную замену отопительной системы. Такая же сумма поступила и в 2008-м. Тогда на первом этаже полностью и на втором частично поставили пластиковые окна и двери. На этот год планировалось миллион 700 тысяч, однако «в связи с кредиторской задолженностью края» не дали ничего. Для того, чтобы привести ДК в нормальный вид, нужно ещё поменять электропроводку и провести отделочные работы – желательны не только внутри, но и снаружи. Требуется на это – по минимальным подсчётам – около 14 миллионов рублей. Удастся ли (и когда?) их получить? А до тех пор огромное двухэтажное здание так и будет стоять мёртвым...

И всё-таки клуб в посёлке есть. Потому что есть энтузиасты, преданные своему делу и готовые заниматься им в любых условиях. А условия – переделанный и отремонтированный своими силами бывший бар в здании администрации, а также бывшая столовая – импровизированный актовый зал. В нём есть даже «экран» – выкрашенная водоэмульсионной краской стена, на которую проецируются мультфильмы, устраивая детские киносеансы.

С оборудованием, кстати, без проблем. Есть аппаратура для дискотек и голосовая, компьютер, несколько комплектов костюмов для танцевальных коллективов. А ведь начинали с единственного

общарпанного «Шарпа».

В клубе действуют девять кружков. «Тянут» их четыре человека. Кукольный театр «Сказка» и кружок «Умелые руки», где поселковые марьи-искусницы плетут из бисера всякие чудеса, ведёт Татьяна Рябикина. А все остальные... Кружок сольного пения для взрослых – Иван Воробьёв, директор. Кружок сольного пения для детей – Алла Воробьёва, его жена. Она же руководит детской эстрадной группой «Эдельвейс» и народным коллективом «Сударушка». С танцевальной группой «Солнышко» и

ной дороге, инженером по технике безопасности. Попутно – как большой любитель пения – заведовал клубом. Будущая жена бегала к нему петь.

«Так вот и спелись, – смеётся она. – А на старости лет и вовсе сдурели: обоим под сорок было, а мы пошли учиться в Волгоградское культпросветучилище, с отличием его закончили. С тех пор пришли в культуру целиком и полностью. Уже и на пенсии оба, а до сих пор работаем. Да, «минусов» много: бытовые трудности, маленькая зарплата, низкая пенсия. Но



Юные марьи-искусницы под руководством Татьяны Рябикинной плетут из бисера.

детским драматическим кружком «Золотой ключик» занимается художественный руководитель ДК Светлана Улыбина, их дочь. Такая вот творческая семья!

Изначально ни один из троих культуру профессией не выбрал. У Аллы Алексеевны была строительная специальность. С будущим мужем они родились в одном городе – Владикавказе, а познакомились в Казахстане, куда оба приехали по комсомольским путёвкам. Иван Митрофанович три года отучился в военном училище, получил техническую специальность. Работал старшим инженером-электриком, электромехаником связи на желез-



Вести вокальные занятия Алле Воробьёвой помогает голосовая аппаратура.



Иван Воробьёв показывает нам Дом культуры. Пока в таком состоянии.

что сделаем: нравится нам эта профессия! А песня – она и вовсе всегда в душе»...

Когда любишь сам, передать это детям легко. И как отродно наблюдать, как они выросли – не только физически, но и профессионально.

Девочки и мальчишки с первого по 11-й класс приходят и к Светлане Улыбиной. Приходят подвижные, любящие побегать и даже чуть-чуть похулиганить, как все нормальные дети, и значит, к каждому надо найти свой подход. Взрослые уже «всё умеют», но далеко не всё хотят: народные, к

примеру, танцевать не заставишь. Малыши прыгают с удовольствием, но не любят отбатывать движения, и чем больше повторяешь, тем хуже у них получается. Самый благодатный возраст – средний: учатся с охотой, стараются.

Светлана Ивановна сама примерно так начинала: с детства всё свободное время пропадала в клубе, и пела, и танцевала, и Снегурочкой едва ли не пожизненно была... Так в культуре и осталась, хотя по первой профессии портная. Кстати, специальность и по сей день весьма приходящаяся: может и шить костюмы, и перед выходом на сцену подправить. Хорошо танцует и её сын Николай. Брейком занимается почти профессионально. Поёт, сочиняет стихи. Кто знает, к чему это приведёт в будущем?..

А на вопрос, легко ли «семейному подраду» в культуре, смеясь и почти не стесняваясь отвечают: ответственности друг перед другом больше. Потому как ежели что не так, в первую очередь кто виноват? Жена. Во вторую – дочь. Зато и не подвести друг друга стараются. В любых обстоятельствах. А если «сообразить на троих», их общий «культурный» стаж составляет около 60 лет...

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Без «фальши»

Люди научились подделывать деньги с тех самых пор, как только они вошли в обиход. И к настоящему времени преуспели в этом настолько, что отличить подлинную купюру от фальшивой бывает очень сложно. Начальник отделения по борьбе с экономическими преступлениями ОВД по Кировскому району майор милиции Андрей Давыдов рассказал, как не стать жертвой фальшивомонетчиков.

Основная часть подделок – российская валюта. Особой популярностью пользуются тысячные купюры – сегодня это самая ходовая денежная единица. И хотя российские денежные знаки имеют большую степень защиты, находят достаточно талантливые «умельцы», которые с помощью полиграфии или копировально-множительной техники изготавливают поддельные банкноты высокого качества. Визуально такую подделку от подлинной банкноты отличить практически невозможно. Продавцам, кассирам и другим лицам, непосредственно работающим с денежной наличностью, для определения подлинности денежных купюр желательно использовать специальные детекторы. В случае отсутствия таковых, одним из простых и надежных способов распознавания подлинности денежных банкнот является рельефность надписи «билет банка России».

Основные признаки подделки: - несовпадение лицевой и оборотной стороны купюры; - отсутствие водяных знаков и защитных волокон, наличие цветных искажений и белых полосок на сгибе; - яркое изображение отдельных

реквизитов (защитная фоновая сетка, розетка на белом, незапечатываемом поле и т.д.);

- нечитаемые мелкие тексты (мелкие шрифты); - отсутствие полутон, точечной структуры элементов рисунка; - расслоение бумажного основания.

Если вам сбыли денежную купюру, вызывающую сомнения в подлинности, постарайтесь ее сохранить, запомните приметы лица, расплатившегося этой купюрой, и, не привлекая к себе внимания, незамедлительно сообщите в милицию по телефонам: 02, 2-02-02, 5-26-39. А если вы потратите время в общении со сбытчиком до приезда милиции, то ситуация будет приближена к идеальной.

Одним из примеров правильного алгоритма действий со стороны потерпевших можно привести случай, произошедший в феврале прошлого года. Житель станицы Курской гражданин Б. в магазинах посёлка Комсомолец сбывал две денежные купюры достоинством по 1000 рублей каждая, расплатившись ими за купленный товар под видом подлинного средства платежа. Бдительная продавщица не только позвонила в милицию, но и запомнила госномер автомашины, на которой скрылся подозрительный покупатель. При задержании сотрудники милиции обнаружили у него еще 9 поддельных тысячных банкнот, которые он приобрел ранее у неустановленного лица. Фальшивомонетчик был осужден и в настоящее время отбывает наказание в местах лишения свободы.

Светлана МАСЛЮКОВА, пресс-секретарь ОВД по Кировскому району.

## ◆ Спрашивали – отвечаем

### Как оформить отцовство?

*- Я беременна, но не состою в законном браке с отцом ребенка. Мы живем вместе и вместе собираемся растить будущего малыша, но я слышала, что существуют какие-то сложности с оформлением отцовства. Расскажите, пожалуйста, насколько сложен этот процесс и из каких этапов он состоит.*

Ирина С.

Консультацию дает адвокат адвокатской конторы Татьяна Гришанова.

- Отцовство лица, не состоящего в браке с матерью ребенка, устанавливается путем подачи в орган записи актов гражданско-

го состояния совместного заявления отцом и матерью ребенка. При наличии обстоятельств, дающих основания предполагать, что подача совместного заявления об установлении отцовства может оказаться после рождения ребенка невозможной или затруднительной, родители будущего ребенка, не состоящие между собой в браке, вправе подать такое заявление в орган записи актов гражданского состояния во время беременности матери. Запись о рождении ребенка производится после рождения ребенка. Совместное заявление об установлении от-

цовства отца и матери ребенка, не состоящих между собой в браке на момент рождения ребенка, подается ими в письменной форме в орган записи актов гражданского состояния. В совместном заявлении об установлении отцовства должны быть подтверждены признание отцовства лицом, не состоящим в браке с матерью ребенка, и согласие матери на установление отцовства. Государственная регистрация рождения производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из родителей).

## ◆ Письмо в газету

Уважаемая редакция, спешу поделиться своими впечатлениями с читателями «Голоса времени». Возможно, у меня появятся «последователи», а почему – сейчас поймете.

Меня постигло большое горе – умер муж. Естественно, я находилась в стрессовом состоянии, замкнулась в себе, как в ракушке, ни с кем не хотела общаться. А тут как раз моя соседка посоветовала посетить отделение дневного пребывания Кировского Центра социального обслуживания населения, в который сама ходит уже много лет.

В назначенное время отделением О.В. Аветисовой время меня уже поджидал доктор, который внимательно выслушал, осмотрел и назначил лечение. Медсестра Л.Г. Варивада очень добросовестно и четко следовала его назначениям и рекомендациям: и массаж, и

## В первый раз – и надолго

физиотерапия – все вовремя. Санитарка О.Н. Дьякова каждое утро угощала всех горячим чаем, настоящим на целебных травах, а «вприкуску» – доброе слово, теплый взгляд...

С инструктором по трудотерапии С.П. Моековченко мы разрабатывали руки, а проще говоря, занимались лепкой из соленого теста: лепили грибочки, цветы, подвешивали, а потом после сушки раскрашивали их и создавали композицию. Некоторые женщины даже подшучивали: «Как в детском садике». Но нам это очень понравилось.

Культурный организатор Е.М. Головач организовала встречу с семейными династиями нашего города. На эту встречу были приглашены и артисты клуба «Марюшка», которые мастерски исполнили лирические песни, задорные частушки и, конечно же,

заданные песни казаков.

А потом было чаепитие. Мы принесли свои пироги, печенье, всякие сладости. Все охотно делились и обменивались рецептами. Было шумно и весело, а у меня появилось много подруг. И я вдруг поняла, что такие психоэмоциональные разгрузки в совокупности с медицинскими процедурами очень необходимы нам, пожилым людям, и особенно тем, кто пережил большой душевный стресс, ведь я здесь побывала впервые, но теперь уже надолго...

От имени всех посещающих отделение дневного пребывания хочу поблагодарить всех замечательных, добрых и прекрасных сотрудников, поздравить их с новогодними праздниками и пожелать всего самого-самого. Спасибо, что вы есть, родные! С уважением Л.Я. ВОЕВОДА, г. Новопаоловск.

# Тороскоп на 2010 год

## ОВЕН (21 марта - 20 апреля)



Овны в 2010 году никак не могут разобраться со своими привязанностями, с линией поведения, с количеством эмоций, повергая своих любимых в шок неординарными выходками. Поэтому будьте готовы пить валерьянку, когда так же поступят и с вами. Отношения стабилизируются во второй половине года, вы обретете искомую гармонию, а в конце 2010 года, если вы все еще свободны, вас могут ждать многообещающие знакомства. Финансовая стабильность крутится вокруг сбережений. Непродуманный риск в марте, июне и августе может привести к их потере, а в ноябре, наоборот, представится хорошая возможность заработать. Новый год порадует толщиной кошелька. Здоровье будет целиком и полностью зависеть от эмоционального состояния. Позитивный настрой поможет обойти хвори стороной, а нытье и хныканье — довести до упадка сил и недомоганий. Любовные переживания Овнам также не рекомендуются, особенно осенью, когда могут обостриться хронические заболевания. В остальном обычные рекомендации по здоровому образу жизни — хорошо отдыхайте, хорошо питайтесь.

## ТЕЛЕЦ (21 апреля - 20 мая)



Тельцы в 2010 году будут купаться в океане нежности и доверительности, которая установится с вашим супругом или возлюбленным. Все прошлые недомолвки и обиды будут забыты, а в отношениях воцарится практически телепатическая связь. Если же вы все еще одиноки, ближе к концу года примотритесь к ближайшему окружению — очень возможно, что ваша половинка постоянно перед глазами, только вы почему-то не принимаете этого человека в расчет. В начале года доходы Тельцов не обещают быть большими, поэтому придерживайтесь режима экономии. Зато во второй половине года вам представится хорошая возможность заработать — пользуйтесь моментом и дерзайте. К концу 2010 года возможен переход на новую работу или новый карьерный виток. Здоровье не обещает проблем, но будьте внимательны в феврале — не перегружайте организм. Побольше уделяйте внимания физической активности и регулярно проходите обследование.

## БЛИЗНЕЦЫ (21 мая - 21 июня)



Многие Близнецы в 2010 году будут сомневаться в своих чувствах, в чувствах любимого человека. А делать этого не следует: постоянное недоверие, подозрения как со стороны вашего партнера, так и с вашей стороны могут внести серьезный разлад в отношения и вызвать их охлаждение, особенную опасность представляет этот, 2010 год. Постарайтесь хотя бы к Новому году уладить все недоразумения и не обманывайте свою половинку. Этот год близнецы проведут в трудах и заботах, но ваши старания будут вознаграждены, причём настолько, что вы почувствуете акус к транжирству нелепым трудом заработанных денег. Особенно удачными обещают стать февраль и май. Постарайтесь хотя бы не вкладываться в сомнительные предприятия, лучше думайте о том, чтобы создать фундамент для дальнейшего роста благосостояния. Следите за здоровьем и всячески избегайте хандры — именно от нее и могут проявиться все ваши хвори. Почаще бывайте в компании хороших друзей, обеспечьте себя положительными эмоциями, и в 2010 году вам ничего не грозит.

## РАК (22 июня - 22 июля)



Раки, вы любите залезать в долги, но в 2010 году старайтесь этого не делать, а все прошлые кредиты возвращайте четко и в срок. В феврале Раков может ожидать очень ответственная и прибыльная работа, на которую следует соглашаться и проявлять при этом всю свою серьезность и собранность. В целом 2010 год обещает быть материально

приятным. О каких-либо стабильных отношениях в личной жизни задумываться пока рано — слишком много внешних обстоятельств и подводных течений. Однако весной, скорее всего, Ракам представится возможность заняться собой и своим любимым. Постарайтесь не задуть его своей любовью и ревностью. Романтичным будет лето — тут и новые знакомства, и тайные страсти. К концу 2010 года ожидайте сюрпризов от любимых, как приятных, так и не очень. Тонус организма подвержен перепадам, здоровье может пошаливать, необходимо всерьез уделить ему внимание и обращать внимание на любые недомогания. «Боритесь» с ними проверенными способами — распорядок дня, дозированные физические нагрузки, хорошее питание. Старайтесь побольше времени уделять семье.

## ЛЕВ (23 июля - 23 августа)



Верность — не самая сильная сторона Львов, но в этом 2010 году постарайтесь не делать необдуманных шагов и не идти на поводу своих страстей и неутомной тяги к экспериментам. Этим вы можете разрушить ваши стабильные отношения. В остальном рекомендуется проявлять инициативу и не ждать у моря погоды: если вам кто-то сильно нравится, смело назначайте ему свидание. Особенно это актуально весной и в конце года. В финансовом плане 2010 год обещает быть благополучным, однако брать кредиты не рекомендуется — расплатиться с ними будет непросто. Доходы будут постепенно и неуклонно расти, хотя финансовых прорывов 2010 год не обещает. В начале года постарайтесь не транжирить свои сбережения, чтобы избежать кризисов. Внимательнее отнеситесь и к здоровью. Коварный недуг может застать Львов врасплох в самый неподходящий момент, поэтому прислушайтесь к своему организму и при первых признаках недомогания обращайтесь к врачу. Пропущенные «мимо ушей» сигналы могут быть предвестниками серьезных заболеваний, осторожнее.

## ДЕВА (24 августа - 22 сентября)



Загруженность и полная погруженность в работу не позволяет Девам находить много времени для любимого человека — а зря. Именно в 2010 году он может не вытерпеть и навсегда хлопнуть дверью. Поэтому удосужитесь уделить ему внимание, тем более, что в этом случае вы не пожалаете. Да и работа — не волк, в лес не убежит, уж поверьте. Не рекомендуется такие заводить внебрачные связи, они обязательно выплывут наружу. Лучшее время для улаживания личных дел — осень, а для новых знакомств, традиционно, весна. Начало 2010 года может посадить вас на финансовую «диету», но не волнуйтесь, к весне всё уладится. Старайтесь в течение года откладывать что-либо из заработанного в кубышку, так как на протяжении всего периода будут то и дело возникать непредвиденные расходы. Такие в 2010 году не рекомендуется вести дела с приятелями и организовывать корпоративный бизнес, лучше всё делать в одиночку. Да и держите свои планы в секрете от любопытных ушей и глаз. Здоровье особых проблем Девам не обещает, лишь следите за своим эмоциональным состоянием и тонусом. Почаще улыбайтесь, выбросите из головы мрачные мысли, злость, гнев и досаду, откажитесь от вредных привычек.

## ВЕСЫ (23 сентября - 23 октября)



В финансовом плане Весам захочется чего-то грандиозного, однако «тан или пропал» — вот девиз 2010 года. Попасть в яблочко будет непросто, а очень просто надумать глупостей и потерпеть финансовый крах, будьте осторожнее. Зато и выигрыш в случае победы будет значительным. Будьте особенно осторожны с деньгами весной и в начале осени. Ближе к концу 2010 года Весам представятся прекрасные возможности дополнительно

заработать. Личные отношения обещают быть неровными — то «развод и девичья фамилия», то признания в любви до гроба. Любимые в 2010 году будут особенно неговорчивы и нетерпимы к переменам вашего настроения. Избегайте конфликтов, старайтесь не шокировать избранника, иначе разрыв действительно может иметь место быть. Особенно опасными в этом смысле могут быть июнь и октябрь. Здоровье Весов не должно подводить, а вот нервы могут то и дело сдавать. Старайтесь держать эмоции в узде, не поддавайтесь панике и унылым настроениям. Ваш ключ к хорошему самочувствию — улыбка и начательство на всякие мелкие жизненные неурядицы.

## СКОРПИОН (24 октября - 22 ноября)



Скорпионам в 2010 году любовь вскружит голову, так и будет носить по волнам весь год. Особенно это актуально весной, когда Скорпионы способны увлечься настолько, что напрочь потеряют голову. Лето 2010 года также внесет сумбур в эмоциональную жизнь, то и дело вы будете думать о разрыве с прежним избранником в пользу нового. Не торопитесь — новый возлюбленный вряд ли предложит вам узы брака, а старого можно потерять безвозвратно. Будьте внимательны к своим любимым в конце 2010 года, это поможет наладить пошатнувшиеся было отношения. Финансовое положение Скорпионов нестабильно — то пусто, то густо. Однако если в течение года вы будете делать сбережения, то избежать кризисов вполне удастся. Осенью есть возможность значительного увеличения доходов за счет подработок, что поможет прийти к новогодним праздникам с неким количеством накоплений. Здоровье обещает не подводить, особенно, если вы поможете ему, соблюдая режим сна и отдыха, и потребляя в пищу только свежие натуральные продукты. Ведите спокойный и размеренный образ жизни, избегая лишнего стресса и экстремальных вострышек, тогда хвори обойдут вас стороной.

## СТРЕЛЕЦ (23 ноября - 21 декабря)



Стрельцы в 2010 году преуспеют в получении различных ссуд и кредитов, однако стоит быть осторожнее — не всё то золото, что блестит, а ошибки могут дорого стоить. Особенно опасным в этом смысле может стать июль и ноябрь, когда можно здорово «попасть» на крупную сумму денег. Всё перепроверяйте и не доверяйте радужным посулам. Личная жизнь Стрельцов ознаменуется переосмыслением своего отношения к любимым и более реалистичного взгляда на их качества. Неразумные и завышенные требования приведут к разрыву отношений, но если зимне-весенний «марафон» будет пройден без потерь, то к концу весны готовы звонить в свадебные колокола. Или же просто обретете настоящего друга сердца. Проблем со здоровьем не предвидится, однако держите эмоции в узде — нервная система не простит вам постоянных потрясаний, что может вылиться в недомогания.

## КОЗЕРОГ (22 декабря - 20 января)



2010 год может принести Козерогам кардинальные изменения в личную жизнь — они-таки встретятся со своей половинкой. На это можно рассчитывать в феврале, мае, июне и сентябре. Если ничего такого не планируете, готовьтесь очер-

тя голову влюбляться и увлекаться. Доходы обещают расти за счет усердия на основном месте работы. Появятся «лишние» деньги, которые летом вы с удовольствием потратите на любимых и развлечения. Главное — не теряйте головы и не пытайтесь сыграть «по-крупному», принимая участие в какой-нибудь «супервыгодной» авантюре, что может произойти осенью. Слушайте свою интуицию и прибавьте сюда трезвый расчет, и к Новому году ваш кошелек еще больше потолстеет.

Ваше здоровье не пострадает, если вы не будете изводить себя постоянными диетами и физкультурой — во всем нужно знать меру. Кушайте витамины. Берегитесь также нервных перегрузок, лишние волнения вам ни к чему.

## ВОДОЛЕЙ (21 января - 19 февраля)



Доходы Водолеев в 2010 году не обещают быть стабильными — и всё из-за того, что они никак не могут решить, что им делать с деньгами: копить или тратить. Поэтому готовьтесь увеличить служебное рвение, чтобы не ощущать провалов в материальной сфере.

Конец 2010 года предоставит возможность неплохо заработать и вернет душевное равновесие. Голова целиком занята мимолетными увлечениями и развлечением.

Все начало 2010 года проведете на волнах любви и в перелетах от одной страсти к другой. Однако к лету советуем определиться со своими привязанностями, чтобы уже осенью махнуть с любимым и единственным куда-нибудь в экзотические страны. Не возьмешь же с собой весь гарем, правда?

Берегите здоровье. Соблюдайте распорядок дня, высыпайтесь, избегайте перегрузок, соблюдайте диету, ходите в спортзал, гуляйте на свежем воздухе — и хвори обойдут вас стороной. Весной возможно обострение хронических заболеваний, будьте бдительны и запасайтесь витаминами. Конец 2010 года принесет бодрое настроение и хорошее здоровье.

## РЫБЫ (20 февраля - 20 марта)



Рыбы в 2010 году могут найти свою любовь в поездках или на просторах Интернета. Не пренебрегайте случайными знакомствами — кто знает, может, это выльется во что-то большее? Однако начало 2010 года никаких серьезных изменений не предвещает: наслаждайтесь полной свободой, общайтесь с друзьями, флиртуйте и интригуйте. Также Рыбам не рекомендуется заводить служебные романы. Ваши деньги в этом году не любят риска, так что не пытайтесь играть «по-крупному», вкладывая свои кровные в сомнительные предприятия. Лучше растите то, что у вас уже есть, и ваши доходы будут стабильными, радуя вас и ваших домашних.

Летом представится дополнительная возможность заработать, а к концу 2010 года придется возвращать накопившиеся долги.

Здоровье потребует пристального внимания и чуткого ухода — не перегружайте себя большим количеством работы и физическими нагрузками. Соблюдайте диету, режим сна и отдыха. Весной вас могут подстеречь обострения хронических заболеваний, дайте себе передышку, поешьте витаминов. Лучшее время для начала комплексного лечения уже имеющихся хронических недугов — начало осени.

## Улыбнемся!

Мозг состоит на 80 процентов из жидкости, и мало того, что она тормозная, так многим еще конкретно не долили...

- Куда, черт возьми, подселся касир?
- Ушел на скачки, сэр.
- Это неслышно! В рабочее время?
- Да, сэр. Но это единственный шанс свести годовую баланс.

- Сударь, мне кажется, в данном случае вы несколько превысили предельные границы пространственного континуума.
- Че?!
- Руки убрал, быстро!
- Жена — мужу:
- За мной ухаживали самые красивые и богатые кавалеры — не то что ты!
- Да! Они были к тому же и умнее меня — они на тебе не женились.

## Как проводить Святки

12 дней Святки - святые дни, а не время безудержного разгула. Это гостевой период, когда мы все ходим друг к другу в гости, навещаем родственников, близких, духовника, например. В некоторых приходах в святочные дни принято ходить по домам немощных, больных людей - петь рождественские песнопения, колядки, приносить небольшие посылные подарки, гостиницы.

### Рождество

Рождество открывает календарь зимних праздников. Христиане всего мира в этот день празднуют Рождение Иисуса Христа, спасителя мира, с пришествием которого люди обрели надежду на милосердие, добро, истину и вечную жизнь. Православная церковь отмечает Рождество Христово по юлианскому календарю 7 января, в отличие от западных церквей, празднующих его 25 декабря по григорианскому календарю.

Если Рождество падает на воскресенье, будет зима переменная, а весна сырая, лето сухое, осень ветреная. Если на понедельник - будет зима хорошей, весна и лето сырими, урожай богатым, пройдут большие дожди, но осень сухая, виноградный сбор скуден, меду мало, плоды крупны. Если на вторник - зима будет снежной, весна сырой, лето хорошее, но сухое, осень тоже суха, урожай скуден. Если на среду - зима будет хорошей и долгой, весна сухой, лето хорошим, осень сухой, неурожай пшеницы, но винограда много, меду и овощей - изобилие. Если на четверг - будет зима переменной, весна и лето ветрены, мало овощей, скудно - меду, урожай плодов, злакам же скудость. Если на пятницу - будет долгой зима, ветреная весна, лето сырое, осень сухая, большой урожай винограда много. Если на субботу - зима будет ветреной, весна и лето сырими, недостаток плодов, но будут они хороши, осень сухая, овцам погибеть - многие надежи.

### Святки

Они наступали после Рождества Христова и длились две недели. По преданию, в течение восьми дней после рождения Иисуса Христа бродит по земле нечистая сила, рыскает по улицам, пугает прохожих. Рязанные представляли нечистую силу, надевали рога и бородастые маски, пугали и веселили людей. Во время святки устраивались веселые маскарады. Этот обычай завез в Россию из Европы Петр I. Зимние святки начинались с колядования. Парни и девушки



ходили по деревне и у каждого двора «кликались» Коляду. Хозяевам дома песней желали жизненных благ и требовали вознаграждения. Коляда и Овсен - мифологические персонажи песен - должны были принести крестьянам обильный урожай и домашнее счастье. Зимние святки были шумным и веселым праздником. Молодежь обходила все дома в деревне со святочными песнями. Жгли костры, рядили. Собирались на игрища, устраивали посиделки, девушки гадали.

### Васильев вечер

Если в этот день будет туман - примета хорошего урожая.

Еще этот день называли щедрый вечер. Любимые забавы - катание на санях и с гор. Собирались до 30-40 саней, и все вместе «утюгом» неслись по улицам. Традиция соревноваться в скорости во время Святки на коньках также появилась в России благодаря Петру I. Ходили колядовать, пели колядки «Овсен», «Таусен» и т.д. У каждого колядовавшего была своя любимая колядка, которую следовало пропеть хозяину дома или кому-то из его семейства. Васильев вечер считается самым подходящим временем для гаданий.

### Гадания

Луковницу разрезают на 12 долек, посыпают их солью; каждая долька обозначает месяц года. Наутро смотрят: какая долька сухая, тот месяц будет сухим в наступающем году. Влажные от выступившего сока дольки предвещают снег и дожди в соответствующем месяце.

18 января - Крещенский сочельник. Последние святочные гадания - Крещенский сочель-

ник - не обходился без гаданий. Вся семья, от мала до велика, а иногда и несколько семей, принимали участие в святочных гаданиях. Гадания передавались в роду из поколения в поколение. Этот обряд сохранился со времен язычества. Гадание было одним из основных обрядов служения Гаду - богу фортуны и счастья у семитских народов. Христианская церковь преследовала гадание как колдовство. Но желание людей проникнуть в сокровище от них будущее было неистребимо.

В полночь ходили на реку за водой, которой приписывают целебные свойства и которую тщательно оберегают. Крещенской водой окропляют ульи во время собиранья росы. Снегу под Крещение надует - хлеба прибудет.

### Крещение Господне

Праздник Крещения Господня завершает Святки. Отмечается в память крещения Иисуса Христа Иоанном Предтечей в водах реки Иордан. Этот праздник называют еще Богоявлением, потому что во время крещения Иисуса Христа слетел с небес голубь, это был Дух святой, и раздался голос Бога, сказавшего, что Иисус Христос - Его возлюбленный Сын. На Крещение в церквях освящают воду. У православных христиан издавна существует обычай приносить домой святую воду и бережно хранить ее. Эту воду пьют, умываются ею, считают ее целебной, окропляют ею дом. Если в крещенскую ночь небо чистое - будет много гороха.

Если звезд не видно - грибы не родятся. Яркие звезды в крещенскую ночь - к хорошему приплоду овец.

## Рождественский стол

В ночь с 6 на 7 января Православная Церковь отмечает светлый праздник Рождества Христова. Больше месяца перед праздником длится Рождественский пост.

После Рождественской службы наступает время разговения. Рождественский стол украшается по-особому: под скатерть обычно кладут немного сена или соломы (вспоминание о яслях маленького Иисуса). Наконец, всходит в морозном небе рождественская первая звезда. Вся семья собирается за столом.

В праздник потчевали домашних и гостей всевозможными закусками, мясными и рыбными, заливным и студнем. И уж, конечно, трудно было представить рождественскую трапезу без запеченного гуся с яблоками. Жареная птица - украшение рождественского стола. На Рождество в каждом доме выпекали пироги, пряники, колядки (маленькие по своей форме изделия из ржаного пресного теста с различными начинками), которыми угощали и тех, кто приходил колядовать.



### Гусь или утка с яблоками

1 гусь (утка), 1-1,5 кг антоновских яблок, 2 ст. ложки топленого масла.

Тушку гуся (утки) хорошо очистить от перьев, обмыть и нафаршировать яблоками, очищенными от сердцевин и нарезанными дольками. Отверстие в брюшке зашить ниткой. В таком виде гуся (утку) положить спинкой на сковороду, добавить 0,5 стакана воды

и поставить в духовку жариться. Во время жарки гуся (утки) необходимо несколько раз поливать выпившимся жиром и соком. Жарить следует 1,5-2 часа. Из готового гуся (утки) удалить нитку, положить тушку на блюдо и украсить нарезанным лимоном и зеленью. С яблоками можно положить квашеную капусту, которую подают к столу в качестве гарнира.

### Свиная грудка фаршированная

800 г свинины, 400 г капусты, 5 яблок, 1 ст. ложка сливочного масла, 1 луковица, соль, перец.

Нашинковать свежую капусту, посолить, отжать или взять такое же количество шинкованной кислой капусты без рассола, ошпарить ее кипятком, отжать. Добавить в капусту кисель, мелко нарезанные яблоки, масло, перемешать. Сви-

ную грудку вымыть, перерубить в нескольких местах косточки, прорезать ножом большое отверстие между костями и мясом, положить туда подготовленный фарш, зашить, поместить на сковороду или противень, посыпать мелко рубленным луком, подлить 3 столовых ложки воды и жарить в духовке до готовности.

### Печень томленая

800 г печени, 100 г жира, 5 луковиц, 1 морковь, 2 корня петрушки и сельдерея, 0,5 стакана мясного бульона, 200 г сметаны, соль, специи, зелень.

Печень нарезать ломтиками разной толщины (0,75-2 см). На дно сотейника положить жир или ломтики сала и пряности, на них - ряд ломтиков печени, затем ряд ломтиков лука и корнеплодов (моркови, петрушки, сельдерея или других - по желанию). Потом опять печень, лук, корнеплоды и так далее. Лука и корнеплодов в общей сложности потребуется около 1 кг. Каждый

слой надо посыпать мукой или толчеными сухарями из белого хлеба. Сверху положить еще 50 г жира или ломтиков сала. Влить бульон и, не давая сильно кипеть, томить в духовке около 2 часов, периодически встряхивая и подливая при необходимости бульона. Готовую печень вынуть, посыпать какой-либо рубленой зеленью. Оставшийся сок смешать со сметаной, вскипятить и использовать как подливу. Вместо корнеплодов можно взять картофель, либо пополам того и другого, либо 800 г свежей капусты и 200 г кислых яблок.

### Пончики к Рождеству

Тесто: молоко-200 гр, яйца (желтки)-10шт., масло сливочное-200 г, мускатный орех - 1 шт., мука-5-6 стаканов, дрожжи свежие - 50 г, сахарный песок - 1 ст. ложка, соль - 1/2 ч. ложки.

Свежие дрожжи распустить в теплом молоке с сахаром. Яичные желтки смешать с теплым молоком, подсыпать муку, замесить тесто, добавив распушенные дрожжи, сливочное масло, натертый

на мелкой терке мускатный орех и соль. Тесто хорошо вымесить и дать ему подняться, затем сформировать шарики (пончики) размером с куриное яйцо, поместив внутрь каждого по одной ягодке вишни (без косточки), кусочек ореха или шоколадки. Жарить пончики с начинкой в большом количестве растительного масла (во фритюре). Уложить в вазочку, посыпать сахарной пудрой с ванилью.

## Угадывается!

- Как провёл Новый Год?  
- Не знаю, ещё не рассказывали...

Гаишник останавливает автомобиль, превысивший скорость.  
- Куда вы так спешите? - спрашивает он водителя.  
- Домой. Мы встречали Новый год с друзьями, я немного задержался. Жена волнуется.  
- Но ведь сейчас май на дворе.  
- Поэтому и спешу.

Снегурочке 90-60-90 требуется Дед Мороз. С хорошим подарком.

Дед Мороз, уже хорошенький, приходит по очередному вызову:  
- Чтобы ты хотел, милый мальчик, в подарок? Ребенок, ни слова не говоря, бьет Деда Мороза по морде.

- Мальчик, за что?  
- А это за прошлый год.

Сын - отцу:  
- Папочка, а почему ты так высоко конфеты на слочку повесил?  
- А это чтобы ты, малыш, их до Нового года не скушал.  
- Так что же мне теперь, папочка, серпантин жрать?

- Дед Мороз, прошу тебя, подарь мне конструктор (Лего), - кричит ребенок.  
- Не кричи так. Дед Мороз услышит даже шепот, - успокаивает его мама. - Да, но папа закрылся в своей комнате, и мог бы не услышать.

За новогодним столом.  
- Почему ты закрываешь глаза каж-

дый раз, когда пьешь?  
- Да я обещаю жене, что в Новом году больше не буду заглядывать в рюмку...

Что за удивительная страна: Новый Год начинают встречать где-то на Дальнем Востоке, а заканчивают где-то под столом...

Два актера подрабатывают под Новый год Дедами Морозами. Один просит другого:  
- Слушай, зайди к моей семье, поздравь их с праздником.  
- А почему ты сам не можешь?  
- Да я слишком дорого беру.

Засиделись гости на Новый год, хозяйка уж не знает, что делать. Звонок по телефону. Она подходит - и тут идея... Возвращается и орет:  
- Пожар, пожар!  
Все:  
- У кого пожар?

- Я не расслышала... у кого-то из вас.  
- Дед Мороз, спасибо за подарок, который ты мне принес.  
- Пусти, не стоит благодарности.  
- Я тоже так думаю, но мама велела так сказать.

Конец декабря. Лежит на полуразваленном диване в квартире с ободранными обоями актер Пупкин. Жена ушла, работы нет, денег нет. Неизвестно даже, на что Новый год справлять. Раздается телефонный звонок:  
- Господин Пупкин? Вас беспокоит по поводу съемок. Мы Вам предлагаем сняться в Голливуде, у Спилберга. Роль, правда, не главная - главную Шварценеггер играет, но тоже серьезная. Тысячу долларов не предложим, но на восемьсот в день можете рассчитывать. Вас это устроит?  
- А когда съемки?  
- С 25 декабря по 10 января.  
- Ну-у нет... Я не могу. У меня елки...

Учредитель: Комитет Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».  
Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ-26-00099 от 03 апреля 2009 года.  
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-04; корреспонденты - 2-27-04, 4-40-01; бухгалтер - 0-25-01.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их точность и всегда соответствует по-здней редакции.